

2023.04.30.

Köszöntés: „Kegyelem nektek és békesség Istentől, a mi Atyánktól és a mi Urunk Jézus Krisztustól, aki önmagát adta bűneinkért, hogy kiszabadítson minket a jelenlegi gonosz világból Istennek, a mi Atyánknak akarata szerint. Övé a dicsőség örökkön-örökké. Ámen.” (Gal1,3-5)

Énekek:

164:1.2: „Kegyes Jézus itt vagyunk...”

164:3: „Dicsőségnek napfénye...”

288: „E világnak fényessége...”

Előfohász: „Nézzünk fel Jézusra, a hit szerzőjére és beteljesítőjére, aki az előtte levő öröm helyett – a gyalázattal nem törődve – vállalta a keresztet, és Isten trónjának a jobbára ült.” (Zsid 12,2) Ámen.

Lekció: Márk evangéliuma 3, 22-30

„²²A Jeruzsálemből érkező írástudók pedig azt mondták, hogy Belzebub van benne, és hogy az ördögök fejedelmével úzi ki az ördögöket. ²³Jézus odahívta őket, és példázatokban szólt hozzájuk: Hogyan űzheti ki a Sátán a Sátánt? ²⁴Ha egy ország meghasonlik önmagával, nem maradhat fenn az az ország; ²⁵és ha egy háznép meghasonlik önmagával, az a háznép sem maradhat fenn. ²⁶Ha tehát a Sátán önmaga ellen támad, és meghasonlik, akkor szintén nem maradhat meg tovább, hanem vége van. ²⁷Viszont az erős ember házába sem törhet be senki, és nem rabolhatja ki, hacsak előbb meg nem kötözi az erős embert, és akkor kirabolhatja a házát. ²⁸Bizony mondom nektek, hogy az emberek minden bűne meg fog bocsáttatni, még a káromlások is, bármennyi káromlást is szóljanak, ²⁹de aki a Szentlelket káromolja, az nem nyer bocsánatot soha, hanem vétkes marad bűne miatt örökké. ³⁰Mert azt mondták róla, hogy tisztátalan lélek van benne.”

Előima: Mindenható Urunk az Úr Jézus Krisztus által!

Hála Neked velünk közölt kegyelmedért, amikor egy újabb napot engedsz meg, s nyitod meg előttünk Igéd tárházát, hogy annak segítségével megvizsgáljuk jelentéktelen életünket, amely csak veled, melletted és általad nyerhet értelmet.

Bocsásd meg Urunk, amikor megfeledkezünk arról, hogy velünk semmi nem történhet a Te szent akaraton kívül. Bocsásd meg, amikor engedjük, hogy megkötözze a gonosz a gondolatainkat, testünket és lelkünket, s megfeledkezünk arról, hogy Te

erőssé és bátorrá vagy képes formálni mindazokat, akik lelki szegényekként érkeznek eléd, s egyedül tőled várják életük minden napján a támogatást és megerősítést.

Bocsásd meg a feledékenységenket. Főleg azt, amikor nem számolunk hatalmaddal és erőddel, s mi magunk akarunk megoldani mindent. Bocsásd meg, amikor mindenbe kapaszkodunk, csak Téged felejtünk el megkérdezni és átengedni a vezetést csak neked, aki már tudsz aggodalmaink, betegségeink, nyugtalanságunk, kételkedésünk végkimeneteléről. Hisszük, hogy Te az általunk vélt rosszat ma is javunkra tudod fordítani úgy, hogy felismerjük álcázott kegyelmed olyan élethelyzetekben, amelyek nekünk nem tetszenek, viszont hitünket próbára téve, megerősödve jöhetünk ki mindezekből, ha készek vagyunk ma is benned bízni, s hatalmadat kérve magunkat megalázva tőled kérni bűneink bocsánatát, szívünk megnyitását az Ige előtt, értelmünk tisztítását, elménk rád figyelését.

Jöjj hát tiszta Lélek! Építs bennünket lélekben, mert nagy szükségünk van hatalmadra. Jöjj tiszta Lélek, erősíts bennünket hitben, Te, aki elindítottál bennünket a hit útján, ma vezess tovább, mert csak Te benned bízunk.

Könyörgünk az ittlévőkkel kötött szövetségédért. Áld meg gyermekeidet, hogy gyermeki hittel csak Téged akarjunk hallani. Szakíts el mindentől és mindenkitől, aki közénk és közéd állhat. Kérünk, áld meg ittlétünket Szentlelked jelenlétével. Az Úr Jézus Krisztusért, hallgass meg minket. Ámen

Igehirdetés előtti ének: 445:1: „Szólsz hozzám, Istenem...”

Textus: Márk evangéliuma 3,30

„³Mert azt mondták róla, hogy tisztátalan lélek van benne.”

Vasárnapot ünneplő keresztyén gyülekezet,

szeretett Testvéreim az Úr Jézus Krisztusban!

Márk evangéliumának az elején eddig azt olvastuk, hogy Jézus tanít, tanítványokat hív el, számtalan beteget gyógyít meg, és ördögöket űz ki. S mégsem hallják meg hívó szavát, s nem örülnek a meggyógyultakkal és családjakkal, hanem

ellene mennek, sőt az írástudók magával a gonosszal azonosítják. A nép vallási tekintélyeinek nem tetszik, amit látnak. S az alap ok ott van már az 1. fejezetben, amikor azt olvastuk, hogy:

„²²Álmétkodtak a tanításán, mert úgy tanította őket, mint akinek hatalma van, és nem úgy, mint az írástudók.“(Mk1,22)

Azzal a hatalommal tanít ezután itt is, amely békességéből táplálkozik és békességet ad tovább, amikor nem magyarázkodik támadói előtt, hanem odahívta őket és példázatokban tanította őket. Tanította azokat, akik le akarják járatni a szolgálatában, miközben munkáját az ördögtől valónak titulálják. S azt terjesztik, hogy tisztátalan lélek van benne. Mintha kimondanák, hogy ne azt nézzétek, amit elöttetek tesz, hanem mi vagyunk azok, akik mélyebbre látunk és még azt is tudjuk, hogy milyen lélek van benne. Mi vezeti, s kinek az erejével teszi mindazt, amiben a nép felismeri, hogy ez több a szavaknál és a tetteknél, hiszen olyan hatalmat hordoz, ami nem látható, hanem érezhető és emberi értelemmel megmagyarázhatatlan. Jézust Isten Szentjének nevezi még a tisztátalan lélek is Márk evangéliumának 1. fejezetében. Míg az írástudók azt mondják, hogy tisztátalan lélek van benne.

S míg az írástudók Jézust elutasítják, eltaszítják maguktól, addig Jézus „odahívta őket” az a szó van itt is használva, mint, amikor a tanítványokat hívta el. Csak azok érthetik meg a példázat lényegét, akik ott vannak mellette, akik készek követni Őt. Akik már nem mondják és terjesztik a saját véleményüket, taposva még Isten Fiának a fején is, hogy ők maradjanak a nagybetűs Írástudók a környéken, akik mindent IS a legjobban tudnak.

Jézus egy kérdéssel kezdi az egész példázatot: Hogyan űzheti ki a Sátán a Sátánt? Majd elmondja, hogy a tisztátalan lélek soha nem megy maga ellen.

Mert azt mondták és terjesztették az írástudók, hogy Jézust egy tisztátalan lélek hatalma szállta meg és győzte le, és neki magának nincs ereje, csak Belzebubnak van hatalma arra, hogy kiűzze az ördögöket, hogy felfigyeljenek rá.

Jézus szépen helyrerakja beteg gondolkodásukat, elmondja nekik, hogy az ördög nem támad maga ellen. Neki már az nem kell, ami az ő hatalma alatt van. Ő mindig az

életet akarja tönkretenni. Elsődleges célja, hogy az embert elpusztítsa, hogy az ember Isten ellen menjen. Célja elérésében pedig bármit felhasznál. Az ördög emberrel szembeni ereje sokkal nagyobb, mint az gondolnák. S ez az erő nemcsak Jézus korában támadta meg a gyenge embert, hanem ma is elsődleges célja, hogy elszakítson bennünket Isten kegyelmétől. S akik Isten házában, Isten Igéjét hallgatva, igyekeznek az Igéhez igazítani az életüket, olyan mintha egy céltáblát hordanának magukon, mert legfőbb célpontjai az ördögnek ma is azok, akikben Isten Lelke már hitet ébresztett, akikben és akiken az Isten Lelke dolgozik.

K.T.! A Belzebubnak többféle fordítása létezik: „a legyek ura”, „a gonosz lelkek fejedelme”, „Baal herceg”.

A lényeg, hogy az írástudók azzal akarják elintézni Jézust, hogy a démonvilág fejedelmével áll kapcsolatban és ezért képes az ördögűzésre.

Mt10,25: „²⁵Elég a tanítványnak, hogy olyan legyen, mint a mestere, és a szolgának, mint az ura. Ha a ház urát Belzebubnak nevezték el, mennyivel inkább a háza népét?”

Ház – Jelentése: épület, szülőföld vagy háztartás. A háztartás a legvalószínűbb értelmezés. A családon belüli belső konfliktus az egész háztartás pusztulásához vezethet. Ott pedig, ahol a kémény füstöl, ahol emberek élnek, ott mindig történik valami, még a látszatot fenntartó legszentebb családokban is vannak olyan események, amelyekre a megoldás csak az lehet, ha az Igét, mint seprűt veszünk elő és a saját udvarunkat tesszük először rendbe, ahhoz, hogy a gonosz nehezen találjon kikezdhető és ellenünk felhasználható bűnt vagy mulasztást.

K.T.! Jézus visszatér a házigazda témájához, miközben elmagyarázza, hogyan úzi ki a tisztátalan lelket.

Ő az, akinek hatalma van a gonosz felett. Egyedül ő képes megszabadítani bennünket is. Jézus eljövételével a gonosz hatalma megtörik.

Az erős ember házába nem tud behatolni senki. Az erős ember erejét Istentől kapta. Egyedül úgy van esélyünk a gonosszal szemben, ha tudjuk, hogy erőnk Istentől van, mert egyedül soha nem mehetünk szembe a gonosszal.

K.T.! A „Bizony, mondom néktek...” kezdetű mondatoknak mindig megerősítő jelentése van.. Amikor így kezdi Jézus a mondanivalóját mindig valami fontos

következik. Még neki van szava hozzánk. Van szava a tagadóhoz és vádlóhoz. Hirdeti a bűnök bocsánatát. De abban az esetben, ha a Szentlélek van káromolva, nincs bűnbocsánat.

Bűn az, ami megmarad örökké. Az általános bűnbocsánatban van kivétel.

A legnagyobb örömhírt hozta el az Úr Jézus mindannyiunk számára, minden bűn meg fog bocsáttatni 1 kivételével. Jézus vére letörli bűneinket.

Feltárhatjuk előtte szívünk minden részét. S amit sokszor még mi magunk sem tudunk saját magunknak megbocsátani arra Ő elkészítette számunkra a megbocsátást.

De vigyázzunk a Szentlélekkel. Mi, akik a Szentháromság Istenben hiszünk.

Aki Jézus tettei mögött Isten Lelke helyett démoni erőket feltételez önmaga igazolására, az Jézus nagyságán ugyan nem változtat, de önmaga sorsát megpecsételi: megbocsáthatatlan bűnben vétkes, mert tudva tagadta meg Isten Lelkét.

Isten Lelke vezessen bennünket minden alkalommal, amikor Isten Igéjével élünk, hogy felismerve bűneinket kérni tudjuk minden időben a bűnbocsánatot, amit az őszinte bűnbánat eredményezhet az életünkben. Mert Jézus Krisztusnak ma is van hatalma. Övé a hatalom a mi életünkben, családjunkban és gyülekezetünkben.

Mert mindig, minden időben lesznek olyanok, akik a tiszta evangélium ellen mennek. Akik terjesztik a maguk kis hamis tanításait. De legyen számunkra zsinórmérték az, amit az Úr önmagáról mond, amikor magához hív, amit ebből megértünk és szívünkbe zárunk. Romboljuk az Úr erejével a gonosz munkáját, úgy hogy megvalljuk hitünket, és készek vagyunk a Szentlélek ajándékából, hitből élni.

Ézsaiás prófétával megvallva: Ézs11,2: „Az ÚR lelke nyugszik rajta, a bölcsesség és értelem lelke, a tanács és erő lelke, az ÚR ismeretének és félelmének lelke.” S az Ő tiszta lelkének hatalma kiterjed a megváltásunkra, szabadulásunkra, megigazulásunkra és megtartatásunkra. Ezért adjunk hálát. Ámen

Utóima: Köszönjük Neked Urunk, hogy Te ma is odahívsz magad elé bennünket, és nem engeded, hogy a gonosz lelke vegye hatalmába az életünket, hanem élő, tiszta

lelkeddel érinted meg a mi szívünket, gondolatainkat és értelmünket. Kérünk, tégy bennünket áldássá Lelked ereje által, hogy neked szolgáljunk. Hogy amit eddig megismertünk belőled, hatalmadról tudjunk beszélni a környezetünkben, családtagjaink és munkatársaink között. Hiszen annyi a búval, teherrel és testi- lelki fájdalommal megkötözött élet körülöttünk. Kérünk, Te adj szavakat a szánkba, amikor olyan helyekre vezetsz, ahol a Te nevedben kell szólnunk.

Így könyörgünk a ránk következő hét találkozásaiért, pihenéséért és a munkás napokért. Imádkozunk azokért a testvérekért, akik orvosi eredményekre várnak, vagy éppen nehezen harcolják meg a test romlását. Könyörgünk mindazokért, akik jönnének, de testi erejük fogyóban, ajándékozd meg testvéreinket a Te lelked gyógyító hatalmával, hogy közösségben éljük meg Tőled kapott hitünket.

Könyörgünk a ránk következő hét lelki alkalmiért, amikor Igéd hív, amikor neked énekelhetünk, s amikor a legkisebbek adnak hálát előtted az édesanyákért.

Könyörgünk azokért a családokért,- házakért ahol a gonosz akarja átvenni a vezető szerepet. Kérünk, Te adj egységet, megbocsátást, kölcsönös szeretetet oda, ahol szülő gyermek ellen, gyermek szülő ellen, férj feleség ellen, feleség férj ellen és testvér testvér ellen megy.

Hadd éljünk mindenkor békességben egymás mellett, Rád mutatva életünkkel és kapcsolatainkkal. Az Úr Jézus Krisztusért, hallgass meg minket. Ámen

Úri ima:Jézus mondja: Ti azért így imádkoztatok...

Adakozás

Áldás: „Legyetek erősek és bátor szívűek mind, akik az Úrban reménykedtek!” (Zsolt 31,25) Ámen.

Hirdetések:

Ének: 398: „Úr lesz a Jézus mindenütt...”